



Новости

Опубликован проект расписания ЕГЭ

На федеральном портале *regulation.gov.ru* опубликованы проекты совместных приказов Минпросвещения России и Рособнадзора с расписанием ЕГЭ и ОГЭ на 2024 год.

В соответствии с проектом расписания досрочный период ЕГЭ пройдет с 22 марта по 22 апреля, основной - с 23 мая по 1 июля, дополнительный - с 4 по 23 сентября.

Откроют основной период ЕГЭ 23 мая экзамены по географии, литературе и химии. ЕГЭ по русскому языку пройдет 28 мая, по математике базового и профильного уровней - 31 мая. С целью своевременной выдачи аттестатов о среднем общем образовании экзамены по обязательным предметам установлены в проекте расписания одними из первых.

ЕГЭ по обществознанию пройдет 4 июня, по истории и физике - 10 июня, экзамен по биологии и письменная часть ЕГЭ по иностранным языкам - 13 июня. ЕГЭ по информатике планируется провести 7 и 8 июня, устную часть ЕГЭ по иностранным языкам - 17 и 18 июня.

С 20 июня по 1 июля проектом расписания предусмотрены резервные дни для проведения экзаменов по всем предметам.

Проведение ОГЭ для выпускников 9-х классов также разделено на три периода: досрочный (с 23 апреля по 21 мая), основной (с 24 мая по 2 июля) и дополнительный (с 3 по 24 сентября).

Где самые вкусные обеды?

В Москве состоялась торжественная церемония награждения победителей Всероссийского конкурса «Лучшая школьная столовая».

Всего в состязании приняли участие 25 тысяч школ, а это более половины всех общеобразовательных учреждений страны. В федеральный тур вышли 400 участников из 68 регионов.

Первый этап конкурса назывался «Тематический стол». Блюда, представленные командами, оценивали профессиональное жюри, а также ученики и родительская конкурсная комиссия.

Второй этап - турнир «Три вопроса от родителей» - был направлен на выявление эффективного взаимодействия школ и родителей в вопросах участия и контроля школьного питания.

Третий этап - квест-практикум «Безопасный пищеблок» - был посвящен умению команд выявлять нарушения в работе школьного пищеблока.

В суперфинале участники излагали стратегию развития питания в своей школе. Испытания проходили в городе Владикавказе.

В номинации «Лучшая столовая городской школы» победу одержала средняя школа №14 Выборга (Ленинградская область). В номинации «Лучшая столовая сельской школы» - Козловская средняя школа Атяшевского муниципального района Республики Мордовия. Первое место в номинации «Лучшая школьная столовая города-миллионника» разделили казанская школа №169 и школа №147 Уфы. А лучшими поварами школьной столовой признаны Заур Амбалов из Северной Осетии - Алании и Юлия Лямина из Ленинградской области.

Сергей ДОНАТОВИЧ



Импровизированный президиум фестиваля «Здоровый инженер», выступает Ольга КОРНЕЕВА

Здоровый инженер

В воронежском вузе открыли площадку для уличной гимнастики

Фестиваль «Здоровый инженер» прошел 15 ноября во дворе студенческих общежитий №4 и №6 Воронежского государственного университета инженерных технологий (ВГУИТ). Поводом послужило открытие площадки для уличной гимнастики. Спортивный объект был возведен на средства гранта, полученного профкомом обучающихся ВГУИТ от автономной некоммерческой организации «Образ будущего», и деньги, выделенные администрацией вуза.

Приветствуя участников фестиваля, временно исполняющая обязанности ректора университета Ольга Корнеева выразила надежду, что площадка никогда не будет пустовать. «Если инженер здоров, у него и мысли хорошие, технически правильные, появляются, и настроение поднимается», - подчеркнула Ольга Сергеевна.

Проректор по молодежной политике и воспитательной деятельности Галина Иванова поблагодарила профком обучающихся за качественно подготовленную заявку на получение гранта. И отметила, что открытие спортплощадки проходит накануне Международного дня студента, отмечаемого 17 ноября. В прошлом году, напомнила Галина Петровна, к этой дате в вузе открылось студенческое пространство «Чердак».

С появлением нового спортивного объекта ребят также поздравил главный тех-

нический инспектор труда Воронежской областной организации Общероссийского Профсоюза образования Петр Корельский. Он обратил внимание на то, что грант на возведение спортплощадки не первый в активе профкома обучающихся ВГУИТ. До этого профком выиграл гранты на обучение студентов-профактивистов, организацию

Как сообщил в интервью нашему корреспонденту Роман Сапелкин, проект «Здоровый инженер» выиграл грант в размере более 910 тысяч рублей. Еще столько же на реализацию проекта выделила администрация университета.

Людмила ТОРЕЕВА



Фестиваль начался с зажигательной зарядки

Ученик хамит? Не идите на поводу

Подсказки для молодых и зеленых

В Набережных Челнах состоялся городской образовательный форум «Точки роста молодого педагога». Начинающие специалисты - около ста человек - собрались в оздоровительном лагере «Крылатый».

Форум проходит третий раз, его задача - создать условия для успешной адаптации в профессии. «Я надеюсь, что вы уже почувствовали заботу и помощь Профсоюза образования, специалистов управления образования и информационно-методического центра», - отметил, открывая встречу, председатель городского Совета молодых педагогов Александр Альменев.

На этот раз решено было помочь молодым педагогам во взаимодействии с родителями и в работе с особенными детьми. Директор Центра компетенций кандидат психологических наук Ольга Репина и методист информационно-методического центра Альфия Фатихова подробно обсудили с участниками форума проблемы, с которыми они столкнулись в первые месяцы работы, подсказали пути решения. Например, что делать, если родителя вызвали в школу из-за плохого поведения сына, а он начинает обвинять молодого педагога, что учитель сам не справляется, не нашел подход к его ребенку.

Интересны и полезны были мастер-классы по аттестации, использованию облачных технологий, повышению стрессоустойчивости, преодолению буллинга в школе и другим темам. Особенно понравилось молодым педагогам выступление директора авторской Школы этикета Натальи Лызловой. Она рассказала о правилах, которые должен понимать каждый учитель. Например, сдерживать эмоции и не идти на поводу у ученика, который хамит, не соблюдает субординацию.

«Программа форума насыщенная, я рада, что мне удалось здесь побывать, познакомиться с коллегами из других школ. Надеюсь, наше знакомство продолжится», - поделилась одна из участниц, воспитатель детского сада №129 Валентина Лабашова.

Стоит отметить, что все молодые специалисты - члены профсоюза. На форуме красной нитью проходила тема взаимодействия Совета молодых педагогов и городского комитета Профсоюза образования. Двухдневная встреча выявила и сложности: проблемы с жильем, большой объем школьной документации. Решение этих вопросов будет в приоритете профсоюзной организации.

Елена ГАЛЯВЕТДИНОВА

Республика Татарстан